
 

www.gov.pl/web/obrona narodowa
   Al. Niepodległości 218

00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
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BMON-WP.053.344.2025/In-147-25/KS
Warszawa, 14.05.2025 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacja nr 9466 Pana Posła Jarosława Sachajki w sprawie braku skutecznych działań rządu 
w zakresie wzmacniania potencjału obronnego Polski 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Sachajki w sprawie braku skutecznych działań rządu w zakresie wzmocnienia potencjału obronnego 
Polski, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W ostatnim czasie resort obrony narodowej podpisał szereg umów na dostawę sprzętu wojskowego 
w każdej domenie operacyjnej Sił Zbrojnych RP. Najważniejsze kontrakty dotyczą dostawy już od 2025 
r. pierwszej, seryjnej partii bojowych wozów piechoty Borsuk, satelitów obserwacyjnych w programie 
Mikroglob, systemów aerostatowych w programie Barbara, dodatkowych wieloprowadnicowych 
wyrzutni rakietowych Homar-K, modernizacji samolotów C-295M Casa, dodatkowej ilości broni 
strzeleckiej MSBS Grot i pistoletów VIS-100 oraz ochrony balistycznej, tj. kamizelek zintegrowanych 
GRYF i hełmów HP-05, śmigłowców AH-64E Apache, w tym leasingowanych wersji AH-64D, kolejnych 
dywizjonowych modułów ogniowych Regina z haubicami Krab, kołowych transporterów opancerzonych 
Rosomak-L, lekkich opancerzonych transporterów rozpoznawczych Kleszcz, bezzałogowych systemów 
powietrznych FlyEye, dział bezodrzutowych (granatników) Carl-Gustaf M4, zabezpieczenia logistycznego 
dla systemów przeciwlotniczych Wisła i Pilica+ oraz amunicji artyleryjskiej kal. 155 mm. 

W kwestii programu Homar-A i realizacji umowy ramowej na dostawę 486 wieloprowadnicowych 
wyrzutni, informuję, że trwają przygotowania do zawarcia umowy wykonawczej, obecnie są ustalane 
m.in. kluczowe uwarunkowania w zakresie możliwości ustanowienia produkcji pocisków rakietowych 
GMLRS w Polsce. Ponadto, Agencja Uzbrojenia prowadzi działania związane z zawarciem drugiej umowy 
wykonawczej na pozyskanie 180 czołgów K2, w tym w konfiguracji K2PL, oraz kilkudziesięciu wozów 
towarzyszących. 

Odnosząc się do „Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód” wyjaśniam, że nie 
ogranicza się on jedynie do działań planistycznych. W miejscowości Dąbrówka (pow. węgorzewski) 
została zakończona rozbudowa inżynieryjna pasa przygranicznego, w tym rowu przeciwpancernego. 
Dodatkowo, ustawiono 3,5 tys. szt. gwiazdobloków. Ponadto, przygotowano obiekt „Zapora” do 
testowania elementów do rozbudowy inżynieryjnej. Wzmocniono również zaporą fortyfikacyjną 
przejście graniczne z Federacją Rosyjską w m. Gołdap oraz z Republiką Białoruś w m. Połowce – 
Pieszczatka. Z uwagi na charakter obronny programu Tarcza Wschód (TW), są podejmowane 
wieloaspektowe działania, które obejmują realizację zamierzeń nie tylko na poziomie kraju, ale również 
na poziomie międzynarodowym - wspólnie z państwami bałtyckimi oraz przy wsparciu Finlandii, Wielkiej 
Brytanii i USA. 
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Jednocześnie pragnę zapewnić, że strona polska pozostaje we ścisłej współpracy z USA, utrzymując 
ciągłą komunikację strategiczną, uwiarygadniającą zasadność pobytu wojsk amerykańskich na 
wschodniej flance oraz wskazującą Polskę jako najważniejszego i najbardziej wiarygodnego partnera dla 
USA. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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